
Referat fra FAU-møte Byfjord skole

Dato: 20.11.2023
Sted: Byfjord skole, administrasjonen

Til stede: Mette Berger Guldbrandsen (FAU-leder), Leif Bjarte Johansson (1. trinn), Heidi Omdal (2.
trinn), Geir Stian Sigurdsen (3. trinn), Janne Sigbjørnsen Eie (4. trinn),
Kristine Fiane (6. trinn), Magnus Ognedal (7. trinn).

Forfall: Kirsti Natvik (administrasjonen), Tale Ulstein (5. trinn).

Referent: Janne Sigbjørnsen Eie

Sak 10.23/24 – Godkjenning av innkalling
Innkalling ble godkjent.

Sak 11.23/24 – Diverse rundt organisering av FAU arbeidet
FAU har egen gruppe på Facebook der agenda og andre filer kan deles. Kun FAU-medlemmer har
tilgang til denne. Agenda til møtene sendes også på epost.

Det gjøres en oppdatering av informasjonen om FAU i Brønnøysundregisteret. Mette følger opp dette

ved hjelp fra Leif Bjarte.

Alle erfaringsdokumenter lagres i FAUs Google disc. Dette er spesielt viktig for store arrangement som

Grunnskolens kveld og 17. mai. Mette samler alle aktuelle mapper i en hovedmappe og deler tilgang

til denne.

Sak 12.23/24 – Rektor informerer
Skriftlig informasjon fra rektor ble sendt inn i forkant av møtet og er lagt inn i referatet

Vi merker høyt sykefravær i personalet; både covid og influensa. Dette utfordrer vikarsituasjonen
veldig.

Byfjord scene er i rute selv om alt tar tid: Grunnskolens kveld går av stabelen torsdag 15.02.24 Temaet
denne gangen er: «Det var en gang».

Vi har endelig fått tilbake permanent lys og varme i administrasjonsbygget, så det går sakte fremover.

Vi hadde vellykket fagdag fredag 17.11 der pedagoger og SFO-ansatte jobbet med utviklingsarbeid
hver for seg frem til lunsj. Etter lunsj var det teoretisk og praktisk kurs i 1.hjelp inkl hjerte-og
lungeredning for alle.

Ellers er både elevundersøkelsen på mellomtrinnet, samt foreldreundersøkelsen for 3. og 6.trinn like
rundt hjørnet. I år som i fjor oppfordrer vi foresatte til å svare. Jo flere som svarer, jo mer
representativt blir resultatene. Høy svarprosent vitner om engasjerte foresatte, og er helt klart
motiverende for de ansatte. Mer konstruktivt blir det også når resultatene skal jobbes med i etterkant.
FAU er en viktig bidragsyter der i å spre viktigheten av å svare!

Resultater på nasjonale prøver er klare. Arbeides med internt, før resultatene gjennomgås i FAU og SU
i etterkant.
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Ny nettside-løsning for stavangerskolene er under utarbeidelse. Håper å være klar til årsskiftet.
Mange av de same funksjonalitetene, men hovedinformasjonen fra skole til foresatte distribueres via
VIGILO (hjem/skole, ukeplaner mm.).

Tilbakemelding til rektor: Er det mulig å ta direkte kontakt med foreldre som ikke har samtykket i
Vigilo? Samtykkeløsningen oppleves som tungvint og det kan være at flere tror at samtykke er gitt
uten at endringene er registrert. Savner også bilder fra SFO.

Sak 13.23/24 – Innkommende saker
Utetid på morgen - SFO (foreldrehenvendelse)

Det har kommet spørsmål om utetid på morgenen på SFO. Det har også vært kontakt med SFO-leder

direkte. SFO-leder har svart opp dette og viser til at SFO har gjort sine prioriteringer ut fra når det er

størst elevtall på SFO og voksentetthet. Det er flest barn på SFO på ettermiddagen.

Svar fra SFO leder er lagt inn i referatet:

Ved dagens situasjon der vi har morgen Sfo utendørs, har vi en ansatt på 1.trinn, en på 2.trinn, og en

som ivaretar både 3.og 4.trinn på morgen-Sfo fra 0730-0830. I tillegg kommer det ut en lærer fra

både 1. 2. og 3.trinn kl. 0815-0830. De 3 Sfo-ansatte som starter på jobb 0730 går hjem kl.1500.

Vi opplever at vi (stort sett) har tid til å møte foreldre og barn når de kommer på morgenen, ta imot

beskjeder og være der for de som trenger litt ekstra støtte idet foresatte drar videre. Oppstår det

situasjoner, så kan de 3 ansatte kommunisere i skolegården og hjelpe hverandre på tvers av trinnene.

Ved en overgang til Sfo innendørs så trengs det mer ressurser. Dette fordi det spesielt på 1.trinn

trengs mer hjelp til av/påkledning, finne frem leker og aktiviteter samt at lokalet er utformet på en

måte som gjør det vanskelig å ha oversikten alene. På toppen av dette skal en møte barn og foresatte

i 2 ulike garderober og være tilgjengelig for dem.

Alle på Byfjord skole stiller opp utenfor klasserommene når de ringer inn 0830. Ved å ha Sfo

innendørs får en då nye oppgaver med å bistå barna i rydding av klasserommet før skolestart,

påkledning når en skal ut før skolestart (i 2 garderober), møte barn/foresatte som kommer, i tillegg til

å være en synlig voksen både for de som er i garderoben og de som allerede har komt seg ut.

I modulbygget på 2.trinn er det også en utfordring at garderobene er fordelt på to plan, noe som

også her er med på å komplisere situasjonen med av/påkledning.

En del barn utfordres også når det er mange overganger. Blant annet i en situasjon der barnet

kommer 0750, kler av seg yttertøy, får lekt sammen med de andre i 6-7 minutter, før det er rydding,

påkledning og gå ut, før det igjen skal stille opp 0830 og kle av seg på ny.

Ved å sette inn mer ressurser, en ekstra voksen, både på 1. 2. og 3/4 .trinn, så vil det då bli 6 voksne

som skal hjem kl.1500. Vi har flest barn på Sfo på ettermiddagen, og klokken 1500 er fortsatt de aller

fleste barna på Sfo. Vi er gjerne på tur, i Tastahallen, fotballtrening, kjøkkenaktivitet eller på

sløydsalen. I det øyeblikket det er sykdom, er det pr.dags dato en kabal for å kunne gjennomføre disse

aktivitetene samtidig som vi opprettholder en god voksentetthet. Skulle flere ansatte gått hjem 1500

kunne vi hverken gjennomført de fleste av disse aktivitetene, hatt en god nok voksentetthet eller hatt

tid til å ta den praten med foresatte som kommer og henter barnet sitt. I tillegg kommer aspektet med

en då økt arbeidsmengde og press ift. potensielt sykefravær.

Vi mener og står fast ved at vi ved å ha Sfo utendørs på morgenen skaper de beste forutsetningene
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for en best mulig Sfo-hverdag på Byfjord, der vi i kjernetiden på ettermiddagen har den bemanningen

vi trenger for å være tilstede for barna samt å gjennomføre planfestede aktiviteter.

FAU tar svaret til orientering.

Sak 14.23/24 – Økonomi
Saken ble utsatt til neste møte.

Sak 15.23/24 – Trafikk
Oppdatering fra trafikkansvarlig: Heidi har kontakt med Aina vedrørende premie i
reflekskonkurransen.

Det er bekymring over farlige trafikksituasjoner i Randabergveien. Heidi følger opp og tar kontakt
med politiet.

Sak 16.23/24 – Eventuelt
a) Spørsmål fra tredje trinn

Tredje trinn er delt i tre klasser, men kjører to-deling i enkelte fag, eks kroppsøving. Det er noe
bekymring blant foreldre om det er for store klasser. Mette sender spørsmålet videre til rektor.

b) Oppfølging av sak om bruk av chroomebook

I forrige FAU-møte ble det vist til Stavangerskolen sine vedtekter der det står at FAU skal rådføres om
elevene skal ha chromebook med hjem. FAU venter på oppfølging på denne.

c) Påmelding skolegudstjeneste og alternativt tilbud

FAU ber rektor redegjøre for praksis rundt skolegudstjenester da en henvendelse fra 3. trinn mener at
skolen ikke følger Udirs veiledning for skolegudstjenester. Dette gjelder blant annet informasjon om
det alternative tilbudet.

d) Fotografi

Etterlyser informasjon om når kommer gruppebildene og skolekatalogen er klar.

e) Spørsmål fra 1. trinn

Viser til prosjekt på Vardenes, er dette noe som kan være aktuelt for Byfjord? FAU mener dette er et
godt initiativ, men at det i utgangspunktet ikke ligger innenfor skolen eller FAU sine oppgaver.

Hva med en årlig bytte/gjenbruksdag? Alle FAU-representanter sjekker med sine TAU om det er
interesse for dette og om det kan være et felles arrangement der eksempelvis 2-3 fra hvert trinn lager
en komite. Tas opp igjen i neste møte.

3



f) Invitasjon fra Kommunalt foreldreutvalg

Skal ha møte 4. desember der alle FAU-leder og SU-ledere er innkalt. KFU trenger nye
styremedlemmer og vil gjerne ha noen fra Tasta bydel.

g) Bursdag

FAU har laget en veiledning til bursdag. Flere trinn har hatt diskusjoner om bursdagsgaver og det er
ulik praksis på de forskjellige trinnene. Setter opp som sak neste møte og vurdere om veiledning må
endres.

Neste møtedatoer for FAU:

● Tirsdag 23.1.24
● Tirsdag 12.3.24
● Tirsdag 7.5.24

Oppfølgingspunkter

Saker til neste møte:

● Ber rektor om status/erfaringer med Vigilo
● Skal det arrangeres en årlig bytte/gjenbruksdag
● Praksis bursdagsfeiring og behov for revisjon av veileder

Oppfølgingspunkter med rektor før neste møte:

● Er det mulig å ta direkte kontakt med foreldre som ikke har samtykket i Vigilo?
Samtykkeløsningen oppleves som tungvint og det kan være at flere tror at samtykke er gitt
uten at endringene er registrert. Savner også bilder fra SFO.

● FAU ber rektor redegjøre for praksis rundt skolegudstjenester da en henvendelse fra 3. trinn
mener at skolen ikke følger Udirs veiledning for skolegudstjenester. Dette gjelder blant annet
informasjon om det alternative tilbudet.

● Tredje trinn er delt i tre klasser, men kjører to-deling i enkelte fag, eks kroppsøving. Det er
noe bekymring blant foreldre om det er for store klasser.

● I forrige FAU-møte ble det vist til Stavangerskolen sine vedtekter der det står at FAU skal
rådføres om elevene skal ha chromebook med hjem. FAU venter på oppfølging på denne.

● Er det noe informasjon om når gruppefoto og skolekatalog er klar?

Vedlagt referatet er svar fra rektor som kom i etterkant av møtet.
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Vedlegg

Svar fra rektor til spørsmål under eventuelt

a. 3-deling/2-deling:
Noen ganger er gruppene i større grupper enn ved 3-deling. Det er ingen øvre grense for antall elever
i en gruppe. Det som er viktig er at skolen oppfyller lærenormen med tanke på pedagogisk
forsvarlighet.  Skolen oppfyller lærenormen og er innenfor jfr lærertetthet.

b. Chromebook.
Det stemmer at FAU skal rådføres. FAU skal ha blitt rådført da CB ble innført i sin tid, -før min tid som
rektor.  Pr i dag har vi ikke tilstrekkelig med ladeskap til å ikke sende hjem fra 3. trinn.

c. Skolegudstjeneste og alternativt tilbud:
Skoler som tilbyr elevene å delta på en skolegudstjeneste, må også tilby et likeverdig alternativ for
elever som ikke ønsker å delta på gudstjeneste. Dette skal være noe annet enn en gudstjeneste, men
det alternative tilbudet skal også være et pedagogisk opplegg der elevene lærer om kultur og
tradisjoner i Norge. Det skal være et planlagt tilbud, og skolen skal gi god informasjon til elever og
foreldre om hva det alternative tilbudet er.
Eksempler på alternative tilbud er temadag, lesestund, sangstund, lysfest eller andre aktiviteter
knyttet til kultur og tradisjoner for ulike høytider i løpet av året. Verken skolegudstjenesten eller det
alternativet tilbudet skal være en del av KRLE-faget.

 
Skolens alternative tilbud tar utgangspunkt i humanetisk sine sider med anbefalte tekster og sanger
som kan brukes:
https://www.human.no/saker/sekularisme/religion-i-skolen/inkluderende-juleavslutninger

 
d. Fotografering:

 Lærerne ble informert for en stund tilbake , og skulle videreformidle: På grunn av dårlig bildekvalitet
trakk firma bildene tilbake. Nye gruppebilder blir tatt når scenen er klar til bruk. Skolekatalogen går i
trykken i etterkant av dette. Lima foto tar fullt ansvar her og vil ordne opp.
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